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Εθνικό πένθος: Τραγικό σιδηροδρομικό
δυστύχημα στα Τέμπη, με δεκάδες νεκρούς και
τραυματίες (videos)

2023/03/01 07:54 στην κατηγορία ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΣ

Τραγικό σιδηροδρομικό δυστύχημα σημειώθηκε χθες το βράδυ, γύρω στις 23.20, με
απολογισμό δεκάδες νεκρούς και τραυματίες.

Στον Ευαγγελισμό σημειώθηκε μετωπική σύγκρουση δύο αμαξοστοιχιών: μιας
εμπορευματικής αμαξοστοιχίας που κατέβαινε από τη Θεσσαλονίκη και της
επιβατικής αμαξοστοιχίας IC 62 που είχε αναχωρήσει από την Αθήνα.

Το μεγάλο ερώτημα που πλανάται είναι γιατί η επιβατική αμαξοστοιχία εισήλθε 
στη γραμμή της εμπορευματικής, με αποτέλεσμα να επέλθει η τραγική 
σύγκρουση.

Την ώρα της σύγκρουσης στην επιβατική αμαξοστοιχία επέβαιναν περίπου 350 
επιβάτες.

Στο σημείο έσπευσαν πυροσβέστες και προσωπικό της Hellenic Train, οι οποίοι
συμμετείχαν σε επιχειρήσεις διάσωσης και παροχή βοήθειας στους επιβάτες.

H ανακοίνωση της Hellenic Train
H Hellenic Train εκφράζει τη βαθιά της θλίψη για το τραγικό δυστύχημα που
προκλήθηκε από τη σύγκρουση των δύο αμαξοστοιχιών στα Τέμπη στο ύψος του
Ευαγγελισμού.

Το προσωπικό της Hellenic Train, που εργάζεται από την πρώτη στιγμή επί τόπου σε
πλήρη συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές, προσφέρει τη μέγιστη δυνατή υποστήριξη
στις οικογένειες των θυμάτων, των τραυματιών και όλων των επιβατών.

 

Η Hellenic Train θέτει στη διάθεση των νοσοκομείων, στα οποία έχουν μεταφερθεί οι
τραυματίες του ατυχήματος, την τράπεζα αίματος που έχει δημιουργηθεί από τους
εργαζόμενους της εταιρείας για την κάλυψη των άμεσων αναγκών.



Η εταιρεία, με αίσθημα ευθύνης, ενημερώνει ότι πρωταρχικό και αποκλειστικό της
μέλημα αυτή τη στιγμή είναι η φροντίδα και η απρόσκοπτη ολοκλήρωση της
επιχείρησης εκκένωσης.

Επίσης, η εταιρεία προχωρά σήμερα Τετάρτη 1η Μαρτίου στην κατάργηση όλων των
δρομολογίων της από τις 12 μ.μ.

Η ανακοίνωση της Πυροσβεστικής 
Συνέχεια της έκτακτης ενημέρωσης, για το σιδηροδρομικό δυστύχημα με πυρκαγιά,
στην είσοδο της κοιλάδας των Τεμπών πραγματοποίησαν σήμερα, 01 Μαρτίου 2023,
στις 09:30, ο Εκπρόσωπος Τύπου του Πυροσβεστικού Σώματος, Πύραρχος Βασίλειος
Βαθρακογιάννης και η Εκπρόσωπος Τύπου της Ελληνικής Αστυνομίας, Αστυνόμος
Β’ Κωνσταντία Δημογλίδου, από το Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων και
Διαχείρισης Κρίσεων στο Μαρούσι.

Ακολουθεί το κείμενο της ενημέρωσης:

«Η επιχείρηση έρευνας για τον εντοπισμό εγκλωβισμένων ατόμων, στον τόπο του
σιδηροδρομικού δυστυχήματος στην είσοδο της κοιλάδας των Τεμπών παραμένει σε
εξέλιξη.

Όλες οι ενέργειες των πυροσβεστών που επιχειρούν στο σημείο επικεντρώνονται στα
3 πρώτα βαγόνια της επιβατικής αμαξοστοιχίας. Τα γερανοφόρα οχήματα
δημιουργούν τις προϋποθέσεις για πρόσβαση και πλήρη έλεγχο στο εσωτερικό των
βαγονιών.

Ο επιβεβαιωμένος αριθμός των νεκρών ανέρχεται αυτή τη στιγμή στους 36, ενώ
νοσηλεύονται 66 τραυματίες, οι 60 από αυτούς σε απλές κλίνες και οι 6 σε Μονάδες
Εντατικής Θεραπείας.

Στο σημείο του δυστυχήματος  επιχειρούν 150 πυροσβέστες, συμπεριλαμβανομένων
στελεχών της Ειδικής Μονάδας Αντιμετώπισης Καταστροφών και της Ειδικής
Μονάδας Δασικών Επιχειρήσεων, με 17 οχήματα και 4 γερανοφόρα, ενώ το ΕΚΑΒ
συνεχίζει να συνδράμει με 30 ασθενοφόρα.

Δίνω το λόγο στην εκπρόσωπο Τύπου της Ελληνικής Αστυνομίας.

Για το τραγικό σιδηροδρομικό δυστύχημα από την Ελληνική Αστυνομία έχουν
διατεθεί αστυνομικοί υπηρεσιών της Διεύθυνσης αστυνομίας Λάρισας ενώ έχει
μεταβεί κλιμάκιο της Διεύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών Αθήνας και
Θεσσαλονίκης για να συνδράμει τις τοπικές αστυνομικές αρχές.



Η διαδικασία αναγνώρισης και ταυτοποίησης των θυμάτων, στο Γενικό Νοσοκομείο
Λάρισας συνεχίζεται παρουσία αξιωματικών και ειδικών ψυχολόγων της Ελληνικής
Αστυνομίας.

Υπενθυμίζονται οι τηλεφωνικοί αριθμοί 2410683175 και 76 της Διεύθυνσης
Αστυνομίας Λάρισας στους οποίους μπορούν να καλούν οι  οικείοι και οι συγγενείς
των επιβατών προκειμένου να πάρουν πληροφορίες για τους επιβάτες που
μετακινήθηκαν με ασφάλεια στη Θεσσαλονίκη καθώς και για όσους έχουν μεταφερθεί
σε νοσοκομεία.

Γ. Οικονόμου: Έχει ήδη ξεκινήσει έρευνα για τις 
συνθήκες του τραγικού δυστυχήματος
«Αυτή τη στιγμή προτεραιότητα είναι η περίθαλψη των τραυματιών, ο εντοπισμός
και η αναζήτηση των αγνοουμένων μέσα στα συντρίμμια και η ψυχολογική στήριξη
των συγγενών των θυμάτων με ψυχολόγους που μεταβαίνουν στη Λάρισα» τόνισε ο
υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ και κυβερνητικός εκπρόσωπος Γιάννης
Οικονόμου εκφράζοντας την βαθύτατη οδύνη της κυβέρνησης για το σιδηροδρομικό
δυστύχημα στα Τέμπη.

«Πρόκειται για μια ανείπωτη τραγωδία. Η σκέψη μας βρίσκεται στους συγγενείς των
θυμάτων, των αγνοουμένων και των τραυματιών», είπε.

Σημείωσε ότι από την πρώτη στιγμή κινητοποιήθηκε το σύνολο του κρατικού
μηχανισμού και πάνω από 500 στελέχη επιχειρούν ανά τομέα ευθύνης τους στο πεδίο.

«Εκεί βρίσκονται και οι ηγεσίες των υπουργείων Υγείας και Μεταφορών. Ενώ από τη
πρώτη στιγμή αρμόδιοι υπουργοί βρέθηκαν στο συντονιστικό κέντρο της Πολιτικής
Προστασίας. Στον τόπο της τραγωδίας μεταβαίνει ο πρωθυπουργός», ανέφερε.

Επίσης είπε ότι για τα αίτια του δυστυχήματος έχει ήδη ξεκινήσει έρευνα από τις
αρμόδιες Αρχές προκειμένου να αποσαφηνιστούν οι συνθήκες υπό τις οποίες συνέβη
να βρεθούν στην ίδια γραμμή επί πολλά χιλιόμετρα δύο τρένα που κινούνταν σε
αντίθετη κατεύθυνση.

H δήλωση του υπουργού Μεταφορών
Σήμερα είναι πραγματικά μια θλιβερή μέρα και όλοι όσοι έχουμε βρεθεί εδώ
εκφράζουμε την οδύνη και τη θλίψη μας, διότι οι σκηνές που βλέπουμε είναι,
πραγματικά, συγκλονιστικές. Αυτή τη στιγμή οι σκέψεις όλων βρίσκονται στα θύματα
και στις οικογένειές τους.  Γνωρίζετε και καταλαβαίνετε ότι πρόκειται για μία πολύ



δύσκολη επιχείρηση έρευνας και διάσωσης.

Ακόμα δεν γνωρίζουμε τον ακριβή αριθμό των θυμάτων. Εγώ, όμως, θέλω και είμαι
υποχρεωμένος να πω ένα πράγμα: Ότι θα διερευνήσουμε με απόλυτη σοβαρότητα, με
απόλυτη διαφάνεια τα αίτια αυτού του τραγικού συμβάντος.

Ό,τι όμως, πούμε τώρα θα είναι πρώιμο και στην ουσία, με αυτό τον τρόπο θα σας
έλεγα, ότι βεβηλώνουμε τη μνήμη των ανθρώπων που χάθηκαν.  Επομένως θα ήθελα
να δείξουμε όλοι ψυχραιμία και να μείνουμε σε αυτό που σας είπα, ότι θα κάνουμε τα
πάντα, για να διερευνήσουμε τα αίτια και να μην αφήσουμε τίποτα κάτω από το χαλί.
Σας ευχαριστώ πολύ.


